



ZPRÁVA STÁLÉ ZÁSTUPKYNĚ POSLANECKÉ SNĚMOVNY PŘI EVROPSKÉM PARLAMENTU

EVROPSKÝ PARLAMENT – PLENÁRNÍ ZASEDÁNÍ

PLÉNEM

Ve dnech 4-7/10 probíhá ve Štrasburku [plenární zasedání EP](#). Úterní dopolední rozprava byla věnována **budoucnosti vztahů mezi EU a USA** (viz [zde](#)) a následně **situaci v Bělorusku** v souvislosti s výročním masivních protestů proti průběhu a výsledku prezidentských voleb. Výstupy obou debat budou odrážet usnesení, o

nichž by plénem mělo hlasovat v následujících dnech. V odpolední rozpravě prodiskutují poslanci otázku zřízení **Evropského úřadu pro připravenost a reakci na mimořádné situace v oblasti zdraví (HERA)**. Komise by na žádost poslanců měla rovněž zhodnotit **unijní opatření v odvětví cestovního ruchu** v návaznosti na konec letní sezóny. V rámci středěční rozpravy se bude plénem zabývat **růstem cen energií** a

úlohou energetické účinnosti a obnovitelných zdrojů energie v tomto ohledu (viz [zde](#)). Plénem se dále dotkne také **kauzy „Pandora Papers“**, včetně otázky reformy politiky EU v oblasti škodlivých daňových praktik, a prodiskutuje aktuální stav dosud neschválených **národních plánů obnovy**. Na programu bude rovněž celá řada lidskoprávních témat. K pořadu jednání pléna podrobněji viz [zde](#).

EVROPSKÁ KOMISE

ZASEDÁNÍ KOLEGIA

5/10 se ve Štrasburku sejde kolegium Evropské komise. Dle neoficiálních informací by měli komisaři přijmout **strategii EU v boji proti antisemitismu**.

KONFERENCE O BUDOUCNOSTI  
EVROPY

Ve dnech 8-9/10 proběhne ve Štrasburku tradiční setkání evropské mládeže (tzv. **European Youth Event**), jež bude tentokrát

zasazeno do rámce Konference o budoucnosti Evropy. Jedná se o doplněk tzv. **evropských občanských panelů**, jejichž debaty již průběžně probíhají (viz [zde](#)). Výstupy z těchto akcí by měly být představeny v rámci plenárního zasedání konference ve dnech 22-23/10.

RADA EU / EVROPSKÁ RADA

RADA EU

4/10 se v Lucemburku sešli ministři financí eurozóny ve formátu tzv. [Eurosкупiny](#). Na programu byla výměna názorů ohledně **makroekonomické situace v eurozóně**, především pak **vývoje cen energií**. V této souvislosti zhodnotili ministři dále **provádění priorit eurozóny v rámci národních plánů obnovy** po pandemii covidu-19 či **nezbytná opatření v oblasti bankovního dohledu**. Na zasedání Eurosкупiny naváže 5/10 [Rada pro hospodářské a finanční věci \(ECOFIN\)](#), jejíž zasedání bude věnováno otázce **hospodářského oživení**. Očekává se mimo jiné schválení **národního plánu obnovy Malty** (viz [zde](#)) či diskuse o poznatcích získaných v rámci **evropského semestru 2021** a možném dalším postupu (viz [zde](#)). Na programu bude rovněž politická rozprava o **přezkumu obezřetnostních pravidel pro pojišťovny a zajišťovny**, jehož koncept představila Komise koncem září (viz [zde](#)). Debata bude vycházet z rámce směrnice Solventnost II (viz [zde](#)). Rada by se měla zabývat

také přípravou několika mezinárodních zasedání, včetně **výročního setkání MMF** či **konference COP26**, k níž ministři přijmou **závěry o financování opatření v oblasti klimatu**. Programem nadcházející klimatické konference se bude 6/10 zabývat také [Rada pro životní prostředí \(ENV\)](#), která by se měla shodnout na společných závěrech. Hlavní pozornost pak bude věnována projednávání v červenci předloženého balíčku „**Fit for 55**“, včetně nové **lesní strategie EU do roku 2030** (viz [zde](#)). Očekává se rovněž debata k **růstu cen energií v Evropě**. Ve dnech 7-8/10 proběhne tamtéž zasedání [Rady pro spravedlnost a vnitřní věci \(JHA\)](#). První den bude věnován oblasti justice. Ministři se budou zabývat tématem **minimálních standardů v rámci vyšetřovací vazby**. Očekává se dále přijetí závěrů ke **strategii EU v oblasti práv dítěte** či zhodnocení dosavadního fungování **Úřadu evropského veřejného žalobce**, jež zahájil svou činnost v červnu letošního roku. Druhý den jednání bude věnován oblasti vnitra. Na programu bude schválení **revidované směrnice o modré kartě**,

na jejímž znění se Rada předběžně dohodla s EP v květnu (viz [zde](#)). Ministři dále projednají **vývoj v Afghánistánu** v souvislosti s migrací i **aktuální situaci na hlavních migračních trasách**. Pozornost bude v této souvislosti věnována také hlavním výzvám, pokud jde o **prověřování a zadržování migrantů na vnějších hranicích**. K plánovaným jednáním na úrovni Rady podrobněji viz [zde](#).

MEZINÁRODNÍ SUMMIT

Slovenské předsednictví uspořádá 6/10 [summit EU – západní Balkán](#). Jeho účastníci se sejdou v rámci plenárního zasedání, po němž bude následovat jednání vedoucích představitelů EU a zúčastněných zemí, kteří by měli přijmout **společné prohlášení**. Cílem summitu bude potvrzení evropské perspektivy západního Balkánu. Dále se diskuse zaměří na socioekonomické oživení regionu po pandemii covidu-19, provádění **hospodářského a investičního plánu** či na další spolupráci v politických a bezpečnostních otázkách společného zájmu.

MGR. EVA TETOUROVÁ, Ph.D.

Stálá zástupkyně Poslanecké sněmovny  
Parlamentu ČR  
při Evropském parlamentu

European Parliament,  
Rue Montoyer 70,  
MTY 03 R 012  
B-1000 Brussels, Belgium

Tel.: +32(0) 228 43312,  
GSM: +32 485 260 048 (BE),  
GSM: +420 727 807 535 (CZ)  
e-mail: [eva.tetourova@natparl.ep.europa.eu](mailto:eva.tetourova@natparl.ep.europa.eu)

AKTUÁLNÍ VYDÁNÍ:

Název: Aktuální agenda v Bruselu  
Autor: Tetourová Eva  
Číslo: Zpráva 40/2021

EDICE: ZPRÁVA

První vydání edice: březen 2010  
Frekvence vydání edice: týdně  
Vydavatel: Kancelář Poslanecké sněmovny,